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Društvena odgovornost je srž poslovanja

Nastojeći da progresivno gradimo vrednosti za društvo, u 

Kosjeriću smo, 24. oktobra 2013. godine predstavili Izveštaj o 

društveno odgovornom poslovanju i održivom razvoju za 

2012. godinu. Ovaj dokument, koji naša kompanija objavljuje 

treću godinu zaredom, ispunjava najviše međunarodne 

kriterijume, po standardima Inicijative globalnog izveštavanja 

(Global Reporting Initiative), a verifikovala ga je nezavisna 

revizorska kuća KPMG Srbija. Ocena B+, koju je dobio 

Izveštaj, na najbolji način ilustruje nastojanja Titan Cementare 

Kosjerić da stalnim praćenjem rezultata doprinosi 

unapređenjima u neposrednom okruženju i društvu uopšte. 

„Uprkos ekonomskoj krizi koja ne jenjava, ni u jednom trenutku

su ka rešavanju savremenih izazova i nalaženju rešenja koja 

doprinose svim zainteresovanim stranama. Saradnja sa 

lokalnom zajednicom, kroz podršku različitim projektima, 

potvrđuje naše uverenje da su poverenje i otvorena saradnja 

najbolji način za ostvarenje dobrih i postojanih rezultata, što 

ovaj događaj, takođe, podstiče.” izjavio je Miroslav

Nastavak na strani 2 

nismo štedeli na podršci zajednici u kojoj poslujemo. Tokom 

prethodne godine, u TCK smo nastavili ulaganja u razvoj 

kulture bezbednosti i dostizanje sigurnog i zdravog radnog 

okruženja, bez nezgoda na radu. Naši prioriteti u oblasti 

ekologije ostaju nepromenjeni. Dalja smanjenja emisija, 

potrošnje vode i upotrebe neobnovljivih prirodnih resursa 

značajno će doprineti očuvanju biodiverziteta i usporavanju 

klimatskih promena. Budući da smo prva kompanija koja je u 

Srbiji dobila integrisanu dozvolu,sve naše aktivnosti usmerene

Treću godinu za redom TCK objavljuje Izveštaj o DOP i OR

Miroslav Gligorijević, generalni direktor TCK, otvorio je događaj



U ime lokalne zajednice, o Izveštaju su govorili: Dragan 

Tulimirović, predsednik Skupštine opštine; Milutin 

Bogdanović, direktor Tehničke škole i dr Ilija Vukadinović, 

predsednik opštinske Komisije za zaštitu životne sredine. Oni 

su izneli korisne i konstruktivne sugestije za buduće društveno 

odgovorne inicijative kompanije. Predstavljanje Izveštaja, 

uvek daje povoda da se sagleda posvećenost i odgovornost 

kompanije u svim oblastima rada. Uživanje poverenja koje 

ostvarujemo u brojnim poslovnim relacijama, opravdava i 

podatak da je Titan Cementara Kosjerić, od 2002. godine, 

uložila oko 56.000.000 evra u unapređenje radnih uslova, 

povećanje kapaciteta i optimizaciju poslovnih procesa. Samo 

u zaštitu životne sredine investirano je skoro 16.000.000 evra. 

Stalno unapređujući partnerstvo sa zajednicom, naša 

kompanija je u prethodnom periodu stavila akcenat na 

transparentnu komunikaciju u domenu uvođenja alternativnog 

goriva u proces proizvodnje, s obzirom da je ovakva praksa 

održivog razvoja višestruko korisna za životnu sredinu, 

kompaniju i društvo. 

Izveštaj o društveno odgovornom poslovanju i održivom 

razvoju Titan Cementare Kosjerić za 2012. godinu možete 

preuzeti na sajtu kompanije: www.titan.rs ili u štampanoj formi, 

u Info Centru TCK, u Karađorđevoj 54, svakim radnim danom, 

od 9 do 16 časova.

Gligorijević, generalni direktor Titan Cementare Kosjerić, koji 

je u uvodnom predstavljanju Izveštaja dao rezime najvažnijih 

poslovnih postignuća kompanije. Uvaženi učesnici skupa: 

Marija Aleksiju (Maria Alexiou), direktorka za društveno 

odgovorno poslovanje Tiitan Grupe; Marijana Pavlović, iz 

revizorske kuće KPMG i mr Dušan Stokić, iz Odbora za održivi 

razvoj Privredne komore Srbije, istakli su veliki značaj koji 

izveštavanje o održivom razvoju ima, kako za kompanije, tako i 

za širu zajednicu. 

Proces izveštavanja omogućuje unapređenje nivoa 

transparentnosti poslovanja, ali i uključivanje zainteresovanih 

strana, čiji predstavnici povratnim informacijama mogu uticati 

na aktivnosti koje kompanije sprovode. Pošto je događaj 

osmišljen kao dodatna prilika za direktnu komunikaciju sa 

sugrađanima, njihovi komentari i sugestije pažljivo su 

beleženi, kako bi, zajedno sa strategijom kompanije i 

poslovnim okolnostima, bili uvršteni u naredne izveštaje 

Cementare. 

 

Sadnice lavande ulepšaće domove gostiju

Nastavak sa strane 1

Marija Aleksiju naglašava značaj transparentnosti u poslovanju



Inovativnost u korišćenju alternativnih materijala 

Dragan Mijailović, rukovodilac mašinskog održavanja mlina 

sirovine i peći

U skladu sa vrednostima Titan Grupe, Titan Cementara 

Kosjerić integrisala je brigu o životnoj sredini u sve svoje 

poslovne procese, nastojeći da minimizira uticaje na 

okruženje. Trajni napori i stalno traganje za načinima da se što 

više očuvaju prirodni resursi, rezultirali su, između ostalog, 

zamenom korišćenja prirodne sirovine – boksita, alternativnim 

materijalom: sekundarnom sirovinom – suvim pepelom 

(nusprodukt termoelektrana). U budućnosti, na ovaj način, 

obezbeđuje se proizvodnja koja, jednim delom, zahteva manju 

potrošnju električne i toplotne energije. 

Pre sprovođenja ove ideje, u fabričkom krugu postojala je 

otvorena deponija suvog pepela, sa uticajem na radno 

okruženje. To je kompaniji, kao jednom od lidera u oblasti 

životne sredine u ovom delu Evrope, bio dovoljan motiv da 

konstruktivno reaguje i da zbrine pepeo, tako što je za njega 

izgrađeno zatvoreno skladište – silos. Njegov kapacitet iznosi 

približno 300 t, i oslonjen je na armiranu betonsku konstrukciju 

sa 8 betonskih šipova, dubokih oko 16 m.

Ceo projekat rezultat je kreativnih i inovativnih ideja tima 

kompanije, koji je morao da odgovori na različite izazove 

prilikom realizacije. Pre svega, trebalo je uklopiti novo rešenje, 

fizički i procesno, u postojeći automatski sistem za kontinualnu 

kontrolu kvaliteta sirovinskog brašna, na način koji neće uticati 

na tehniku proizvodnje, niti je poremetiti.

Osim smanjenja uticaja na neposredno okruženje uklanjanjem 

jedne otvorene deponije, Titan Cementara Kosjerić je 

pokazala da razmišlja odgovorno, dugoročno i na 

nacionalnom nivou. Doprinos je očigledan u rešavanju 

problema nusprodukta u termoelektranama, pošto se pepeo, u 

stvari otpad dobijen u procesu proizvodnje energije, vraća na 

ponovno korišćenje, kao aditiv, u proizvodnji cementa. 

Činjenica da se upotrebljava pepeo iz kompanija koje nemaju 

rešen problem njegovog odlaganja, govori o izuzetnoj 

korisnosti ovog projekta za ekologiju države. Svakako, dobra 

saradnja, intenzivna komunikacija i zajednički rad različitih 

sektora i ugovarača, omogućili su da pravovremeno 

reagujemo i proaktivno rešavamo sve situacije, vezane za 

realizaciju ovog višestruko korisnog projekta.

Sinhroni i predani rad kolega iz kompatibilnih organizacionih 

jedinica fabrike, povezanih u procesu instaliranja novog silosa, 

predstavlja verno ogledalo izgrađenih stručnih i ljudskih 

vrednosti u kompaniji. Taj kvalitet, presudan za uspešno 

poslovno i društveno egzistiranje firme, istakao je za TCK 

Novosti Borivoje Drobnjak, tehnički direktor kompanije, 

pohvalivši primenu inovativnog sistema za skladištenje i 

doziranje suvog pepela: „Briga o životnoj sredini predstavlja 

supstancijalnu vrednost za Titan kompaniju. Zaštita prirode i 

smanjenje uticaja na okruženje prožimaju sve naše poslovne 

procese. Čestitam kolegama iz mašinskog, građevinskog i 

elektro održavanja koji su danonoćno učestvovali u ovom 

velikom poduhvatu. Realizacija datog projekta samo je jedan u 

nizu koraka koje smo preduzeli i koje planiramo, ne 

ustručavajući se da zadamo sebi najviše ciljeve i postavimo 

nove standarde kad je društvena odgovornost u pitanju.”

Dispenser za čepiće u TCK

Kapacitet novog silosa iznosi približno 300 t

Otvorenu deponiju suvog pepela zamenio je novi silos



Funkcija Dopol predgrejača je u tome da sirovinsko brašno, 

koje, tokom procesa proizvodnje, pada kroz ciklone, primi 

određenu količinu toplote od izlaznih gasova iz rotacione peći, 

tako da na ulazu u peć ono već bude predgrejano. Dopol 

predgrejač se sastoji iz četiri stepena, sa nizom ciklona, i 

vrtložnom komorom. Materijal se kreće odozgo ka dnu, 

odnosno ka ulazu u peć, pri čemu temperatura raste. U tom 

procesu dolazi do stvaranja nalepa na unutrašnjosti zidova 

Dopol predgrejača, što se uklanja pomoću vazdušnih 

razbijača kojima se upravlja daljinski, ili upotrebom pištolja 

vodene pumpe visokog pritiska. Ova operacija se svrstava u 

grupu visoko rizičnih aktivnosti u TCK, i za njih je neophodno 

izdavanje dozvole za rad. Prilikom obavljanja poslova na 

Dopol predgrejaču, prisutne su sledećе opasnosti kojima 

zaposleni mogu biti izloženi:

l rad u uslovima povećane temperature; 

l rad u uslovima povećane koncentracije prašine; 

l mogućnost opekotina usled kontakta sa opremom ili 

materijalom visoke temperature;

l moguće posledice ili smetnje usled obavezne upotrebe 

posebnih sredstava ili opreme za ličnu zaštitu na radu;

l eventualne opasnosti usled nepravilnog rukovanja 

uređajem za čišćenje;

l potencijalne opasnosti usled nepravilnog rukovanja 

sredstvima i oruđima za čišćenje, ili zbog rukovanja 

neispravnim sredstvima i oruđima za čišćenje.

Bezbedan rad na Dopol predgrejaču

Najveći efekat u kontroli rizika, prilikom rada u uslovima visoke 

temperature i prašine, postiže se doslednom primenom 

preventivnih mera, kojima se smanjuje vreme izlaganja 

zaposlenih opasnostima i štetnostima, kao i verovatnoća 

isticanja vrelog sirovinskog brašna, odnosno mogućnost 

kontakta sa vrelom opremom i materijalima. Mere 

predostrožnosti obuhvataju: kontrolu hemijskog sastava 

sirovinskog brašna, kontrolu rada rotacione peći, ugradnju 

statičnog sistema za uklanjanje nalepa u predgrejaču, 

ugradnju opreme za kontrolu procesnih parametara 

temperature i pritiska, adekvatno održavanje mašina i opreme.

U prethodnom periodu, unapređen je sistem za sprečavanje 

stvaranja naslaga materijala u unutrašnjosti gasovoda, tako 

što je ugradjen dodatni broj vazdušnih razbijača za čišćenje 

naslaga, sa daljinskim upravljanjem. Samim tim, smanjio se 

broj intervencija i izloženost zaposlenih prisutnim rizicima. Za 

poslove kontrole i čišćenja unutrašnjosti Dopol predgrejača, 

obavezna je upotreba posebne lične zaštitne opreme. U ovu 

svrhu, nabavljena su specijalna odela za prilaz vatri, izrađena 

od kombinacije kevlara i nomex-a (štite od mogućeg prskanja 

vrelog materijala po zaposlenom, kao i od visokih 

temperatura), adekvatne kacige sa ventilatorskim jedinicama 

za snabdevanje vazduhom i podkapom za vrat (pružaju zaštitu 

od prašine i vrelog materijala; omogućavaju filtriranje 

vazduha; olakšavaju disanje jer se svež vazduh ubacuje 

direktno na lice radnika), kao i namenske rukavice za visoke 

temperature.

Pored zaštitne opreme, na Dopol predgrejaču su postavljeni 

stabilni tuševi i sistemi za ispiranje očiju, kao i prenosne 

jedinice za ispiranje očiju, u slučaju da zaposleni ima potrebu 

hitnog rashlađivanja ili ispiranja očiju.

Pavle Ljubičić, Inženjer bezbednost i zdravlja na radu

Jedan od nekoliko sistema za ispiranje očiju u postrojenju

Specijalna zaštitna odela su obavezna pri radu na Dopol predgrejaču



Rudnik krečnjaka Suvo vrelo, u sastavu fabričkog kompleksa 

Titan Cementare Kosjerić, nedavno je oplemenjen sa 80 

sadnica stubastog javora. Ovaj zasad, pogodan za strme 

terene i otporan na sušu i hladnoću, doprineće oživljavanju 

pejzaža i obnavljanju prirodnih resursa, saglasno načelu 

održivog razvoja koji izlazi u susret sadašnjim generacijama, 

pri čemu se ne ugrožavaju potrebe budućih naraštaja. 

Odgovornost za opšti prosperitet zajednice funkcioniše u svim 

segmentima rada kompanije, prepoznatljive po doslednosti 

društveno odgovornog ponašanja, kao temeljne korporativne 

vrednosti savremenog poslovanja.

Okupljeni na istom zadatku, učesnici Ozelenjavanja su 

nastavili druženje kroz rekreaciju na parkingu fabrike. Sadnice 

javora zamenili su sportski rekviziti u takmičarskim igrama 

slobodnog bacanja, pikada i nadvlačenja konopca, dok je za 

sve zainteresovane omogućen obilazak postrojenja, uz 

stručno vođenje kolege Rada Jakovljevića, menadžera za 

bezbednost i zdravlje na radu. Pozitivne ocene i zadovoljstvo 

volontera povodom uzajamne saradnje u korisnoj sadnji 

drveća na području rudne eksploatacije, daju nam podstrek da 

ovakvih akcija u TCK bude sve više, kako bismo udruženo 

vodili računa o okolini i društvu u kome živimo.

TCK Ozelenjavanje 2013 – trag za buduće generacije

Aleksandar Kurlagić, Referent nabavke

Konstantno uključivanje Cementare u rešavanje pitanja od 

šireg interesa, ogleda se i kroz najnoviju volontersku akciju 

ozelenjavanja krečnjačkog rudokopa, održanu 2. novembra 

2013. godine. Organizaciju pošumljavanja sproveli su 

zaposleni Prodaje i Nabavke, uz svesrdnu podršku kolega iz 

Održavanja i Bezbednosti i zaštite zdravlja na radu, a inicijativi 

su se odazvali brojni sugrađani: verni kupci Titanovih 

proizvoda, udruženja pčelara i lovaca, predstavnici popularnih 

sportskih klubova i neizostavni planinari. Njima su se priključili 

i članovi porodica zaposlenih, tako da su u humanizovanju 

rudišta Suvo vrelo učestvovali volonteri svih generacija, 

promovišući duh kolektivne brige za očuvanje životne sredine.

Volonteri TCK udruženim snagama u akciji očuvanja životne sredine

U toku sadnje drveća na rudniku Suvo vrelo

Slika učesnika za kraj radnog druženja

Nabavka protiv dobavljača – ko je jači?Zainteresovani posetioci u pakeraju fabrike



Kampanja za prirodu bez divljih deponija

Jedan od pobedničkih radova na konkursu TCK „Za moj 

Kosjerić” u 2013. godini – projekat „EKO Kosjerić”, nevladine 

organizacije „Ko.AKTIVA”, proistekao je iz ideje o rešavanju 

sve izraženijeg problema nesavesnog odlaganja otpada na 

mesta koja za to nisu predviđena, zbog čega se kompletno 

zagađuje životna sredina i narušava naše zdravlje. S obzirom 

da je tako ugrožena čitava zajednica, neophodno je unaprediti 

svest stanovništva o zaštiti prirode i ekološkoj odgovornosti. 

Sa namerom da društvo shvati ozbiljnost posledica usled 

ekspanzije divljih deponija, projekat je osmišljen kao niz 

konkretnih akcija u opštini Kosjerić, vođenih ambicijom da se

suštinski sagledaju mogućnosti u otklanjanju postojećeg 

stanja, prvenstveno da se kroz razvijenu međuinstitucionalnu 

saradnju uključe privrednici, organi lokalne samouprave, 

ustanove i sugrađani, kako bi dali svoj doprinos u rešavanju 

zajedničkog problema.

Inicijalne projektne aktivnosti podrazumevale su mapiranje 

nelegalnih deponija na području opštine. Uz pomoć ručnog 

GPS-a, na terenu su snimljene lokacije, koje se najčešće 

nalaze u blizini puteva i vodotokova. Materijal je 

dokumentovan fotografijama i potkrepljen bitnim podacima, na 

osnovu čega je izrađena publikacija „EKO Kosjerić”, u kojoj su 

iskazani uočeni problemi i predočena potreba za njihovim 

hitnim rešavanjem. Polazeći od prikupljenih dokaza, pojavila 

se zamisao o snimanju filma, sa ciljem da se oko goruće teme 

okupe relevantna mišljenja građana i ključnih opštinskih 

subjekata.

Jedan od rezultata projekta „EKO Kosjerić” je dostupan preko 

internet platforme www.ekokosjeric.koaktiva.org, zvanično 

predstavljene 18. oktobra, u prostorijama Narodne biblioteke u 

Kosjeriću.

Najsavremenija baza divljih deponija na ovom prostoru, sa 

mogućnošću zumiranja i unošenja izmena u detaljno ucrtanu 

mapu, može koristiti svima koji žele da se informišu ili 

delotvorno pristupe ovom pitanju. Zahvaljujući očekivanoj 

saradnji i dopunjavanju podataka, proširena baza sa divljim 

deponijama postaće referentna u oblasti opštine Kosjerić, kao 

polazište za analizu ekoloških prilika i za praktične akcije 

suzbijanja stihijskog bacanja smeća ili čišćenja neplanskih 

deponija. 

Tako se preuzima odgovornost i za buduće generacije, koje od 

najmlađeg uzrasta treba učiti ekološkoj kulturi. Spontano 

usvajanje odgovornosti prema prirodnom bogatstvu kod dece 

se usađuje kroz kreativno izražavanje, pa je projekat „EKO 

Kosjerić” i najmlađe osnovce animirao ekološkim temama, u 

okviru likovne radionice, organizovane u centru „Inkubator”. 

Radovi mališana krasili su hol Narodne biblioteke, u vreme 

predstavljanja platforme, dok su projektni sadržaji, istog dana 

upotpunjeni večernjom predstavom „Svet”, Amaterskog 

pozorišta mladih iz Ivanjice.

Bodljikavi jež od recikliranog otpada 

Na aplikaciji se mogu naći registrovane lokacije divljih deponija, njihov 
izgled i veličina, starost i prilaz

Igra je najbolji način za podizanje svesti o pravilnom odlaganju otpada

Nikola Radovanović, NVO Ko.AKTIVA



Titan vrednosti: Stalno samousavršavanje uz Trening tim

TCK Trening tim

„Moramo promeniti mišljenje prema kome je školovanje 

ograničeno samo na mlađe životno doba. Kako bismo mogli 

bivstvovati u svetu, gde pola stvari koje čovek nauči sa 

dvadeset godina – više nije istinito u njegovoj četrdesetoj, a 

pola stvari koje zna sa četrdeset – nije ni postojalo kad je imao 

dvadeset!” (Artur Klark).

Savremeno doba, koje je, istorijski, počelo Oktobarskom 

revolucijom 1917, i u kojem mi danas živimo, odlikuje se brzim 

socijalnim, tehnološkim, industrijskim i naučnim promenama. 

U korak sa vremenom, Titan Grupa postavila je princip stalnog

samousavršavanja zaposlenih kao jednu od korporativnih 

vrednosti, odnosno kao merilo rezultata poslovanja 

kompanije. Spremnost na promene predstavlja nužnost 

opstanka i postizanja uspeha, što iziskuje fleksibilnost u 

mišljenju i radu. Različite su pobude za sticanje znanja. Za 

neke ljude, podstrek su nagrade i beneficije zaslužene 

školovanjem, za druge je to „glad” za učenjem, potreba za 

ličnim izgrađivanjem, izražena radoznalost, stil ponašanja, ili 

neka druga inspiracija. Sve ove vrste motivacije predstavljaju 

polazište za aktivnosti Trening tima Titan Cementare Kosjerić, 

oformljenog 2011. godine sa zadatkom da podstiče i koordinira 

potrebe kolektiva za usavršavanjem kao trajnim procesom, 

zbog čega se kompanija deklariše kao organizacija koja uči. 

Tim se okupio oko zajedničke ambicije, a ona glasi: „TCK 

Trening tim će kroz razvoj sopstvenih trenerskih sposobnosti i 

veština, uz redovne sastanke, efikasne obuke za zaposlene i 

stalnu komunikaciju, unapređivati znanje svih zaposlenih i 

doprineti podizanju nivoa svesti o važnosti razvoja i stalnog 

samousavršavanja.” Na taj način, personalno i kolektivno, 

organizacija osnažuje svoju spremnost da odgovori na 

izazove koji se svakodnevno rađaju. Jer, hrabrost za nove 

poslovne poduhvate, potkovana dokazanim kompetencijama, 

stvara veće šanse za prestižne rezultate koji nas čine održivim 

i uspešnijim na tržištu.

Odrastanje uz prave uzore

Sunčanog jesenjeg vikenda, 12. i 13. oktobra, u Novom Sadu 

je održan 21. svetski karate šampionat SKDUN (World 

Shotokan Karate Championship). Na ovom međunarodnom 

takmičenju spretnosti, koncentracije i snage učestvovalo je 

1360 takmičara iz 35 zemalja, među kojima je reprezentacija 

Šotokan karate saveza Srbije, u čijem sastavu su nastupali 

članovi kluba „Crnokosa” iz Kosjerića, zauzela visoko drugo 

mesto, u generalnom plasmanu. Tom rejtingu doprineli su 

odlični rezultati mladih kosjerskih sportista koji su, zahvaljujući 

svojoj upornosti, talentu i snažnoj želji za uspehom, uz 

podršku trenera Željka Marića, osvojili ukupno 10 medalja. 

Prestižna odličja karatista iz Kosjerića obradovala su njihove 

porodice, prijatelje i sugrađane. Ponos uspehom deli i Titan 

Cementara Kosjerić, koja uvek daje „vetar u leđa” entuzijazmu 

mladih, omogućivši im da se takmiče na ovom šampionatu. 

Bodreći sportski i kreativni duh u našem gradu, TCK nastoji da 

stvori pogodno tlo za razvoj talenata i drugih pozitivnih 

interesovanja, svojstvenih mladalačkom elanu.

Tako deca stasavaju uz prave vrednosti i uzore, grade zdravije 

okruženje i osvajaju priznanja koja nam ulepšavaju život.



Bliskost slovenačkih Alpa

Lepote i gostoprimstvo Slovenije pozvali su nas da 18. 

septembra, kao pasionirani planinari svih generacija, krenemo 

na još jedno nezaboravno putovanje. 

Naše prvo odrediše bio je Kranj. Tu nas je očekivio srdačan 

prijem domaćina iz planinarskog društva „Loče” i  

upoznavanje sa ovim bajkovitim mestom na obalama Save i 

Korke. Najlepši deo grada sačinjavaju vremešna zdanja, 

kakva je Crkva Svetog Kancijana i drugova, s kraja 14. veka, 

podignuta na temeljima ranohrišćanske bogomolje. Tu su 

graditeljska ostvarenja čuvenog arhitekte Jože Plečnika, 

upečatljiva fontana i zgrade različite namene iz starog urbanog 

jezgra. Za turiste su posebno zanimljivi očuvani podzemni 

Rovovi ispod grada, iskopani kao sklonište za vreme Drugog 

svetskog rata.

Sunce, sneg, vazduh i šta nam više treba!

Put smo nastavili do prestonice u srcu Slovenije – Ljubljane. 

Smeštena između Alpa i Jadranskog mora, ona je raskrsnica 

mnogih važnih puteva i središte kulturno-istorijskih tokova 

ovog područja. Gradska posebnost je Tromostovje na reci 

Ljubljanici, spomenik najznačajnijem slovenačkom pesniku 

Francu Prešernu (1800–1849) i tvrđava iz 11. veka odakle se 

pruža pogled na celu Ljubljanu. Zaneseni lepotom 

veličanstvene panorame, sa najdražesnijim osećanjima koje 

budi ovaj grad, teška srca odlazimo iz Lubljane, a put 

produžavamo do Kamniške Bistrice u kojoj ćemo provesti 

naredne dve noći.

Treći dan boravimo na Alpima, u nameri da osvojimo Grintovec 

(2.585 m), vrh Kamniško-savinskog venca. Uz puno napora, 

cela grupa se uspela do planinarskog doma „Čojzova kuća”. 

Jedan broj planinara ostaje tu, dok drugi alpinisti produžavaju 

dalje. Nakon tri sata hoda stižemo na vrh. Ushićeni prizorom, 

shvatamo da je vredeo svakog teškog koraka i svake kapljice

Ova slika i prizor vredeli su svakog napornog koraka

znoja. Oblaci koji su nestvarno lebdeli ispod nas, upotpunili su 

jedinstveni doživljaj. Nadahnuti zadovoljstvom zbog uspelog 

pohoda, vratili smo se u Bistricu i, posle više od deset sati 

pešačenja, bili smo sposobni jedino da utonemo u okrepljujući 

san. Već naredni dan donosio je nova uzbuđenja. 

Tradicionalno, poslednji dan gostujemo u Slovenskim 

Konjicama. Tu smo obišli centar grada i zoološki vrt sa 

zabavnim parkom, a potom je usledio piknik koji su, nama u 

čast, priredili prijatelji iz drušva „Loče”. Uz puno pesme, igre i 

mnoštva ukusnih specijaliteta, družili smo se i nismo ni osetili 

kako nam je vreme brzo prošlo. Ovekovečili smo ga 

fotografijama i divnim uspomenama koje smo sutradan preneli 

u Srbiju.

Radujemo se što svoje utiske možemo pokloniti svima koji 

cene lepotu putovanja i novih susreta. Takav istomišljenik je i 

Titan Cementara Kosjerić, koja svake godine omogućuje da 

naše Društvo otputuje u daleke slovenačke krajeve i održi 

dragocene veze prijateljstva, poniklog na zajedničkoj ljubavi 

prema prirodi i zdravom duhu. 

Jovana Sretenijević, Milica Marinković, PED Subjel

I na kraju vino sa starim prijateljima – neprocenjivo!
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